

Iktatószám: 435/3/2022/GF

Fertő Imre
főigazgató

Közgazdaság- és Regionális Tudományi Kutatóközpont

1097 Budapest
Tóth Kálmán utca 4.

Tárgy: 2023. évi költségvetési keretszámok

Tisztelt Főigazgató Úr!

Az Országgyűlés jóváhagyta a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvényt.

A 2023. évi források elosztásánál a bázisalapú finanszírozási rendszer helyett ebben az évben is a többpillérű finanszírozási modell számítási módszerét alkalmaztuk. Ebben a kutatóhelyek a működtetésre, a kutatásra – beleértve a kutatói béreket és az infrastruktúrát – és a közcélú feladatokra fordítható éves támogatásukat három részre megosztva kapják meg. A kutatásra szánt források számításánál figyelembe vettük az egyes intézmények elmúlt három évben elért fő tudományometriai és egyéb mérhető tudományos teljesítményét is. A folyamat így ellenőrizhető, objektív adatokra épül és átláthatóvá vált.

Értesítem, hogy az Ön vezetése alatt álló kutatóhely 2023. évi költségvetési keretszámait az Irányító Testület döntéséből adódóan a következők:

	2023. évi elemi költségvetésben megtervezendő keretszámok	2023. évben rendelkezésre álló intézeti forrás
Kiadási főösszeg:	1.857.469 ezer Ft	1.857.469 ezer Ft
Bevételi főösszeg:	293.716 ezer Ft	293.716 ezer Ft
Irányítószervi támogatás:	1.563.753 ezer Ft	1.563.753 ezer Ft

A részfeladatokra kapott források felhasználási módjának, céljának meghatározása a kutatóhelyvezetők hatáskörébe tartozik. Ez egybevágh az ELKH tudománypolitikai célkiűzéseivel, és egyben erősíti az intézmények önállóságát, továbbá tudományos, szakmai felelősségét.

A 2022. évihez képest mintegy 1,6 milliárd forinttal megnövelt 2023. évi kutatóhelyi központi támogatási forráskeret ellenére – az inflációs hatás, az energiaárak drasztikus emelkedése miatt – nem áll rendelkezésre elegendő forrás a kutatóhelyek jelentősen megnövekedett működtetési költségeinek teljes körű fedezetéhez. Ezért a működtetési költségek pillérben a források jelentős része teljesítmény alapján került felosztásra. A kutatási szempontok prioritásának erősítése érdekében a költségvetési támogatás felosztása során a tudományos teljesítményt alátámasztó mutatószámok befolyása növekedett.

Az Irányító Testület a 2022. október 4-ei ülésén a háromosztatú finanszírozási modell alapján hozott határozatot az ELKH kutatóhelyeinek 2023. évi támogatási keretszámairól, melyek az Ön vezetése alatt álló intézmény esetén a következők:

Működési kiadások támogatása:	553.376 ezer Ft
Közcélú feladatok ellátásának támogatása:	0 ezer Ft
Kutatási feladatok támogatása:	1.010.377 ezer Ft
Ezen belül	
▪ kutatási infrastruktúrák támogatása:	58.988 ezer Ft
▪ kutatási feladatok támogatása:	951.389 ezer Ft

A működési kiadások támogatása tartalmazza a központi informatikai kiadások fedezetét (57.041 ezer Ft).

A kutatási feladatok támogatása pedig tartalmazza a 35 év alatti fiatal kutatók foglalkoztatásának összegét (26.451 ezer Ft).

A központi informatikai kiadások, valamint a 35 év alatti fiatal kutatók foglalkoztatása támogatásának 2023. évi felhasználásáról a 2023. év végén szakmai szöveges beszámolót kell majd készíteni. Egyben szeretném felhívni a figyelmét arra, hogy – az energiaár-válság miatt kialakult forráshiányos helyzet miatt – a közölt kereteknek meghatározott célra történő felhasználása nem kötelező érvényű, azokról az intézmény vezetőségének kell felelősen döntenie.

Az Irányító Testület meghatározta a számolt források előző évekhez viszonyított változásának mértékét. Tekintettel a jelenlegi gazdasági környezetre minden kutatóhely költségvetése a meghatározott keretek között növekedett, amely hozzájárul ahhoz, hogy az intézményi támogatások viszonylagos állandósága biztosított maradjon.

A támogatási keretszámok kialakításának módszertanáról az ELKH Titkárság vezetése 2022. október 11-én egy online intézményvezetői értekezlet keretében ad részletes tájékoztatást.

A 2023. évről szóló beszámolás keretében az irányítószervi támogatásról a fenti megosztás szerint kell elszámolni, azzal a kiegészítéssel, hogy a megadott részösszegek közötti átcsoportosítás intézményi hatáskörben végrehajtható. Mindazonáltal elvárás, hogy készüljön intézményi belső költségvetés, intézetek, kutatócsoportok közötti felosztás a megadott keretszámok alapján.

A megjelölt költségvetési keretek részletes levezetését mellékelten megküldöm.

Budapest, 2022. október 5.

Tisztelettel:


Maróth Miklós
elnök

